



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на здравеопазването

Изх. № Кв-00-4/24.04.2020г.

ДО

**ПРОФ. Д-Р ПЕТКО САЛЧЕВ**  
**УПРАВИТЕЛ НА НЗОК**

**Д-Р ИВАН МАДЖАРОВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УС НА БЛС**

**УВАЖАЕМИ ПРОФЕСОР САЛЧЕВ,**  
**УВАЖАЕМИ ДОКТОР МАДЖАРОВ,**

В контекста на пандемията от COVID-19 е необходимо да се предприемат всички мерки за ограничаване на разпространението на заболяването на територията на страната, с което да се намалят неблагоприятните въздействия на новия коронавирус върху живота и здравето на всички уязвими лица.

Като основни моменти в борбата с COVID-19 се посочват от една страна ранното откриване, диагностициране и изолиране на заболелите от новия коронавирус и от друга – проследяване и идентифициране на контактните лица, тяхното карантиниране, наблюдение и изследване с цел прекъсване механизма на предаване на инфекцията. Ключова роля за постигането на това имат всички медицински специалисти, които в рамките на своята професионална ангажираност и етика следва да полагат качествена грижа за пациентите. **Част от здравната система са и лекарите, оказващи първична**

извънболнична медицинска помощ на здравноосигурените лица, които съобразно поетите ангажименти трябва да разясняват на пациента и контактните лица изискванията за поведение и предпазен режим при съответното инфекциозно заболяване, вкл. COVID-19, да извършват преглед и оценка на здравословното състояние, както и да вземат материал за лабораторно изследване.

Противно на гореизложеното, в Министерство на здравеопазването постъпват множество сигнали от граждани за отказ на лични лекари да провеждат прегледи и консултации, да изследват пациенти или контактни, като със своето нежелание и бездействие допълнително натоварват регионалните здравни инспекции или болничните заведения, ангажирани с превенцията и лечението на COVID-19.

Във връзка с това, както и предвид постигнатите договорености за осигуряване на допълнителни суми за неблагоприятни условия на работа при епидемична обстановка, което допълнително финансово ще обезпечи провеждането на медицински дейности, считам за крайно належащо личните лекари отговорно да погледнат и да изпълнят своите задължения по отношение на националната реакция спрямо COVID-19, като активно проследяват болни и контактни лица от пациентските си листи, извършват пробонабиране при лица с оплаквания за новия коронавирус с цел ранно диагностициране, разясняват необходимите противоепидемични мерки при провеждане на домашна изолация и карантина.

В заключение се обръщам към Вас за оказване на необходимо съдействие по отношение на предоставянето на качествена и ефективна медицинска грижа от всички медицински специалисти в доболничната и болничната помощ в овладяването на епидемичното разпространение на новия коронавирус в страната, с което ще защитим както общественото, така и личното здраве на всеки български гражданин.

С уважение,

**КИРИЛ АНАНИЕВ**

Министър на здравеопазването

